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六二. 大家記得，憲章第二十三條規定安全 

理事會以十一會員國組織之。依據第二十四條的 

規定，理事會負有“維持國際和平及安全之主要 

責任”。如果明年一月安全理事會祗由十個理事國 

組成，恐怕在它的工作的適當進行方面會有嚴重 

的法律障礙。

六三. 我認爲在這種情形之下，所有的代表 

都必須極力去打破難關。爲了這個.目的，所有在 

本組織佔着榮春及重要地位的代表的積極合作亦 

極羼重要。希望大家將我們對聯合國的责任心放 

在其他一切考慮之上。

六四. 如果得不到一致的意見，那末就我個 

人而言，我預備用一楝辦法去協助大會：那就是 

召開一個會議，非到懸缺已經補赏安全理事會能 

够再度執行它的重要任務的時候不散會。大家亦 

宜提出若干解決辦法以免此棟無益於聯合國的信 

春的事情再度發生。

六五. 我要請各位代表考!*—下上述的建 

議。我提出此棟建垴的唯一目的甚要協助聯合國 

的正常工作的進行。

(午後一時二十分散食。）

第五百五十二次全髋會鶊

—九五五年十二月八日星期四午前十時三十分在紐約舉行

主席：M r . Jos6

議程項目二十一

申請國入會問題

專設政治委員會報吿書(A/3079)

M r . King  (賴比瑞亞）珲設政治委員會報吿 

員，提出該委員會報吿書並講話如次：

M r. K IN G (龃比瑞亞）琢設政洽委員食 

報吿員：在這個創造歷史的塲合，本國代表_ 的 

—位團員居然在奪設政治委員會向大會提出申請 

國入會問題報吿書的時候，擔任該委員會的報吿 

員，本國實覺萬分榮幸。大會這個謎程項目，一 

直就是聯合國內外人士所齊遍關心的問題。至今 

這種關心有增無已，而且因爲世界輿論不論持論 

如何都贊成大會a 速採取行動，所以已成了本組 

織的一個極重要的問題。

二. 當委員會開會時，五十一國代表參加辯 

論，對於委員會的工作有極大的幣助。尤其因爲 

發言代表都是參加本屆大會各代表隅的首席代表 

更其顯出了這件事情的重要。因爲他們地位的重 

要；所以可以比較負責地表示各該國家對於這個 

重大問題的意見而作最後的決定。

三 . 如杲大會看到種種情形，就會知道爲什 

麼委員會會希望大會早日對於這個問題採取行動。

M A Z A  ( 智利）

A/PV .552

四. 在我結束以前，我還要提出另外一件非 

常重要的市情。在委以食開食的時候，所打發言 
的人都對申淌阈入食丨!!1駔斡旋秃U 食主席，M r. 
Belatinde推错備至。迓柳推錤來f t世界各地，不 

論其對我們現在肘論的丨! H靼所持的意見如何，並 

無二致。他們對於與Mr. BcMnde K;]在該委以食 

的埃及與荷蘭闲m代农也冇I.*']樣的稱揚。正如緬 
甸代农M r.Barrington所說:現在聯介阈的食以， 

以及我們所希盟他們參加的_ 家都應該深深地烕 

謝他們。

五 . 我在退席以前所必羽特別一提的赴加傘 

大的 M r. M a rt in和印度的 M r. M e n o n闲位世界 

知名的政治家對於a 件爪情的發起和他們所表現 

的政治家風度。Mr. M a r t in 使 委 W贪獲得西方 

處报的朝氣，M r. M e n o n使姿U 何在朝级之中， 

又加上了朿方的精叨老練。记种精神在他們提出 

決謎草案時英明果決的態度中，就表現了出來。 

我現在謹用一句非洲人常說的詁丨他們祝福：祝 

他們長見許許多多次的月亮。

六 . 我相信現在在S 逛的人都在熟切地希望 

今天大會的表決可以坑正反映全世界人民對於聯 

合國整個目的與宗旨始終不渝的信心。

七 . 主席：謝謝賴比瑞亞代表M r .K in g提出 

這樣好的一分報吿。
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委員會依議事規則第六十八條決定不討論專 

設政治委員會報吿寄。

八. 主席：我現在負責讓各位代表自由發表 

意見並給予所需時間以供解釋對這個與聯合國有 

極大關係的重要問題的投票立堪。但請各位在講 

話的時候，在語氣與長短方面，畧加節制。
九. Mr .  PALAM AS  (希臘）：本國代表圑 

希盟把我們所以對現在提請大會通過的決議草案 

[A /3 0 7 9 ]的棄權原因解釋一下，因爲這次棄權可 

能使人觊食本國對於安全理事會不久要考慮並向 

大會報吿的十八個申請國的態度。

一〇. 在專設政治委員會討論的時候，我就 

說過我們急於要想得到一個機會可以分別對各個 

申請國家表示一下我們的意見與投禀立瘍，以便 

把我們的態度直截了當地表白一下，以免發生誤 

解。我們可惜沒有能對每個申請國有分別投票的 

機食，因爲大多數的代表M 都赞成對這十八個申 

睛M 瓶統投粟不分彼此不讓我們在其中有所厚 

薄。大多數的人不謳反對“若非全體進來，則一個 

都不得進來” 迓楝辦法的代表® 說明態度。他們 

面前祗有一個“粮批交易" ，要就逛，不要就不耍。 

希臘代表之雍權就展因《他不蓝全體都進來，也 

不® 全抵都不進來。

一一. 現在趁這個機食我們一定要對於道十 

八申睛國所持的態度說個明白，以免安全现祺會 

埘於我們持此投票立垅的意思，發生视解。

一二. 希臘代表圃對於義大利、葡萄牙、西班 

牙、典地利、愛爾蘭、芬蘭、錫蘭、尼泊爾、約但、 

利比亞、B本、高棉與寮國的入會申請，是樂於充 

分支持的。

一三.希臘與蕤大利不但過去有很密切的關 

係，而且目前與將來也會有密切的關係。經過第 

二次世界大戰的戰禍，转希兩國人民的關係更趨 

密切，他們共同爲了自由民主，一心一力應付東 

地中海區域的共同命51。讓務大利加入這個國際 

組織對於我們全體全有好處。

一四.希臘代表刚特別赞成兩個亞拉伯國家 

約但與利比亞的加入。他之所以希望這兩個阿拉 

伯國家加入是因爲希臘與阿拉伯國家從古以來就 

有很密切的關係而目前彼此又有很積極的合作。

一五. 對於西班牙與葡萄牙的入會申請，我 

們也熟烈支持，尤其西班牙具有豊富的歷史與宗 

敎傳統，爲拉丁美洲文化的始祖。對於愛爾蘭與 

英勇的芬蘭的入會，我們也同樣地赞成。

一六. 像日本這個歷史悠久，見識老成的亜 

洲大國以及其他亞洲申請國家加入，一定可以使 

聯合國的力量更爲雄厚，聯合國也應該及早得到 

他們的合作。

一七.至於我們對於阿爾巴尼亞又食的態度 

就完全不同了。我要聲明的就是希職政庥越爲阿 

爾巴尼亞不合廒章第四條风定的條件。從阿爾巴 

尼亜的行動以及它在國際問題中的様獮事轆來 

看，證明阿爾巴尼亞政府，旣不能够又不願意R  
行憲章所規定的義務。

一八. 希腿代表阒希望要提醒大食，阿爾巴 

尼亞從來也沒有履行過大會對於威脅希臘政治獨 

立與領土完整問題的各個決議案。除了丼他的事 

情以外，其中的一項就是阿爾巴尼亞政府始終違 

背了所有國際法原則與道德扣留希臘兒童不予遣 

返，同時也不把人質與希臘在鈸壓叛铤中被俘的 

軍隊遺返。對於這兩件事情，他們都沒有按照決 

議去做。

— 九. 到現在爲北，阿爾巴尼亞始終還在逍 

派特務與捣亂份子缉進希腿，捣亂希臟的法律秩 

序。從上次大戰中由阿爾巴尼亞政府軍隊與人民 

行劻所造成的兩國交戰狀態，無論從那一方面說 

起來，現在都還是存在；因爲至今並沒有由任何 

國際條約結束道楝狀態。因此要調整我們兩國的 

關係，恢復和平狀態祗有經自由淡判訂立一個協 

定，解決兩國間所有糾紛及意見不同的地方。

二〇. 爲了上雄理由，希臘政府反對阿爾氐 

尼亞加入聯合國。現在我代表希職政府聲明如果 

大會准許阿爾巴尼亞入龠，無論在事贸上與法律 

上都不能影堪該國與希臘間的關係。

二一. 同時希臘代表阒對於保加利_亞、羅馬 

尼亜、與匈牙利至今還未能履行依一九四七年二 

月十日在巴黎所簽和約所負的義務，深感惋惜。 
尤其對於與保加利亞和約中，所規定的對希賠欵 

問題至今仍爲具文，雖然兩國已經俠復邦交，互 

派代辦，可甚關於履行這幾條條文的談判，幾經 

周折，毫無結果，非常感到遺慽。一個國家的態 

度以及它願否履行聯合國憲章對於會員國所加的 

義務，是可以從它能否履行它已經接受的契約義 

務中看出來的。

二二. 不過雖然有這稀楝情形，希臘代表團 

還：& 不想投票反對這幾個國家的入會；他祗預備 

對於這幾件申請棄權，希望他們將來萬一進來以
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後，能以一個聯合國會員國的地位表現出他們過 

去所缺乏的誠意。

二 三 . 希臌代表圑對於外蒙古的入會申請也 

預備棄權。

二四 . 蔣廷黻先生（中國）今天早晨開始辯論 

的時候，主席說過我們發言應該是解釋投票的立 

塲，可是同時他又答應我們，對我們發言的時間 

與內容方面願予寬容。我可以向他保證我決不濫 

耗時間，. 致辜負他的一番盛意。’被並不想重開辯 

論並不是因爲我覺得這個問題不够重要不値得充 

分辯論，而是因爲我覺得最迪在專設委員會奥已 

經辯論過很多時候了。此外我還有一個掘人的现 

由不想重開辯論，因爲我很不喜歡把二番話說了 

一遍再說一遍，而且我覺得很難把我已經說過的 

話再說一遍。在作 ; r 這些初步說明之後，我現在 

來解釋我投票的立k 。

二五 . 在專設政治委員會中，我投蔑反對這 

個決議草案，今天在大會裏面，我也耍投蔑反對 

這個草案。這個決議草案要安全现事會考虛十八 

國的入會問題，不過有兩個問題先要答覆。第一， 

是不是這十八個國家都有入會的資格？馆二，把 

十八個國家列爲一批是否正當？

二六 . 關於第一個問題，患章第四條把何M 
國的資格說得很淸楚。申請入會國泣先必須显_  
家，那就是說獨立的主權國家。聯合阈是獨立主 

權國家所組成的一個園體。這是第一個资格。其 

次，憲章規定所有申請國一定要愛好和平。迢個 

組織的主要目的旣在促進世界和平，因此迓個條 

件是一個不可少的起碼條件。第三，患窣第四條 

接着規定：所有申請國一定要能够並願竞履行食 

員國的義務。這個資格也很願叨。有些代表緦爲 

憲章此項規定太嚴格，太偏狹，這話我在良心上 

實難同意。事實上，這都是會員國起碼應具的资 

格 0
二七 . 照我的看法，以及這襄極大多數代表 

的看法，這些申請國中有十三個國家的確具有會 

員國的資格。誠然，在這十三個國家中，隨便擧 

幾國來說吧，有誰還能懷疑像義大利、西班牙、 

葡萄牙、愛爾蘭、奥地利、日本、錫蘭、約但、及利比 

亚這些國家的入會資格呢。

二八 . 所有這十三個申請國，除了西班牙以 

外，都經過安全理事會的審査、討論與表決。這幾 

個國家每一個都得到安全理事會中絕大多數票。 

安全理事會之所以未能提出有利的建議是因爲一

個原因，而且僅有這一個原因，那就是蘇聯的否
決。

° 二九. 至於西班牙的申請，我贲在想不出有 

什麼人可以說西班牙不是一個愛好和平的國家。 

我不能想像任何一位代表會說西班牙不能够或不 

顚意履行會員阈的蕤務。西班牙之有資格加入是 

很明顯的。

三〇. 因此，就這十三個國家來說，甚沒有 

困難的，而且也不應該有什瘀困雛。任何代表阒 

要想阻止S 十三個阈家加入，就遐違背想茚，剝 

奪這幾個申請W 的權利。
三一.町逛現在決谪萆案中又加上了五個其 

他申跑阈，卽所则人K 戌主阈家，阿爾巴尼亞、 

保加利亞、匈牙利、羅圯尼亞、與外泼古。

三二.我想记逛極大多數的代农都不見得胧 

爲s 五個所甜人民a 主丨别家赴獨立的主權w 家。 

我想他們心逛茴都知道a 五個申淌阈祺赏上祗不 

過:區蘇聯的殖民地而巳—— 而且是-受奴役的硇民 

地。祺赏上，在辯論的時候，我就沒有聽見有任 

何一個代表發言企_ 使這個國際組織相信逍些所 

淵_ 家逛獨立_。

三三 . 至於外龊古，我祇砂到冇六位代农想 

嬰向我們尬叨外菠古现在已經赴一個獨立的主權 

W 家。a 六位代农就姓•躲聯、灯ViBJl、n 俄羅斯、 

捷—众斯洛伐克、波腿、與印皮的代农。就算爲了辯 

淪—— 偾値爲了緋说—— 柙且把迢一點不淡，躭 

是-說，姑且把它們赴S 赴 ii'i II-的獨立_ 家 i i i伽大 

诎幽，骰之不淪。我們還冇另外一個條件，就垃 

" 愛好和个” 。 id 些所湖人K 民主脚家处愛好和平 

的嗯 ?
三四 . 在荇菝挝個 I!!丨駔的時候，我並不赴耍 

淌各位從猫想或推測 i i i些政府的意昀來作判晰的 

根據。我耍祯他們松摅咁货來作判蜥，逍個機關 

應該知遒歐洲四個衞姑m 家在K 极希臘的時候做 

了些什麥。 i i 垃住此地有尜町盘的唞。並不赴意 

尚、計謀成幻想叫題。 i i i处一件唞實，一件做出 

來的祺悄，曾經爲聯合阈腿以過的。

三五. 至於外迎古，在一九四七年的時候躭 

派兵進犯我W , 深入一百公里，到了一個叫做北 

搭山的地方。在那個鉍晷發生的時候，我曾正式 

報吿安全理祺食。1當時我並沒布爲了一九五五年 

冬天要辯論道個問题而捏造這個饺晷珙件。

1 參閱安全理琪會正式紀錄，第二年，特別 
袖編第三號附件六。
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三六.後來蒙古軍隊又參加了朝鮮的戰爭反 

抗聯合國。各位知道現在在台裨島上還有過去在 

停戰以後向台投海的戰俘一萬四千人。在這一萬 

四千個戰俘中間，五千個人目見蒙古軍隊參加北 

朝鮮的戰爭。事赏上他們當中有許多人曾跟蒙古 

軍隊在一起並肩作戰對抗聯合國。

三七.在專設政治委員會中我表示過歡迎聯 

合國派一個調査圃去査問這些過去的戰俘。我也 

說過，如果委員龠願意，我們可以按照各代表的 

意甩憮* 把迓些人送到辑襄來答覆各位的問題， 

卽蒙古人參加戰爭對抗聯合國，究竟是什麼性質， 

參加究竟到何程度。

三八.所以我說就算不推究外蒙古是否是一 

個獨立國家的問題，這種侵畧的行爲就已經使它 

沒有資格成爲聯合國的一個會員國。

三九.過去规年安全现琪食也考慮審査及表 

決過迓五個中硝阈家。從來也沒有一個得到過接 

近法定多數的猓數。安全现祺會大多數现琪阈， 

不汾赴常任成非常任，都*得迈五仙申莳阈家不 

合食以资格。迓都祀錄在案。我银得並無新的市 

實町以改镘迓五個政權的性質。

四〇、我們面前的提案把十三個應該獲准而 

有資袼的申’ 睛_與五個不應該挺准而沒冇资格的 

申描W 混在一起。道補成批入食的辦法與阈際法 

院的意見牴觸2。准許一國加入，除了根據一阈本 

身情形來決定之外，沒有別的辦法。我們決不能 

閉猗眼睛說：讓全f f i國家都加入吧。這甚違反_  
際法院對於诳章所作的解釋的。

四一 • 說到現在爲止，決議草案的提案人沒 

有不同意我的意見。其中有一個提案人，澳大利 

亞代农甘經公開在委以食® 說過，他雖然自己是 

一個瑪案人可姓丨也還赴跶爲決谪草案有違您京規 

定，而且警吿委以食：通過a 個決谪草案我們就 

晶正式地參與想敢馆四條的弗禮。他公開指出這 

個成批交品違反阈際法院的諮詢竞見。

四二.就這各點而論，我緦爲-某本上就是草 

案的提案人也是與本國代表_ 意見相同。不過他 

們接舂就說現在這個決議草案:a •— 個妥協辦法， 

是道個困難問題的政治解決。有些比較老赏一點 

的則承越這個草案事赏上就是一個交易。

2 參閱一九四八年國際法院報吿耆，關於"准 
許申請國加入聯合國” （憲章第四條）之諮詢意見： 
英文本第五十七頁。

四三 . 我並不是標榜自己淸高，不厝作政治 

上的妥槔和交易。我置身政治歷有年所，我知道 

有時候政治要向我們的良心提出非分要求。不過 

我覺得妥協在某補程度之內是可以容許的，不過 

祗能以法律所容許者爲度。我們可以儘量在憲章 

规定的範圍內作各楝妥協以解決我們的問題。不 

過大會絕不能作一楝顯然違背聯合_ 廉章的妥 

協。凡是在憲章範圍內的妥協我可以接受。超出 

憲章的範圍我就不能接受。

四四 . 我已經說過，這五個所謂人民民主國 

家事實上就是蘇聯的殖民地。人民民主事贸上就 

是蘇聯實現它帝國主義的一棟方式。難道聯合國 

還要藉它的權勢和它的道德聲春來縱容鼓勵蘇聯 

這種帝國主義的野心嗎？難道這就是聯合國建立 

的目的嗎？

四五 . 阿爾巴 fe亞、保加尼亞、匈牙利、羅馬 

尼亞與外蒙古等五個國家的人民正在爲自由而锴 

鬥。我希望聯合國可以給他們一點幫助或者給他 

捫一點鼓勵的訊息。過去因爲小心的原故我們對 

於這些人民的呼顢向來是視而不見，充耳不聞。 

現在他捫迓楝带取自由的衡鬥已經成了全世界和 

小锴鬥工作的一部分。祗有在人民自由的基礎上 

才能够建立典正與持久的和平，這一點我想用不 

箭我來锌他們申辯。

四六 . 在我沿來，這個決谪草案使束榑這些 

人民的奴役枷鈹，愈加沉重、愈加牢固，本代表 

i«i不能分垴接受這五個所謂人民民主國家加入聯 

合阈的货任，恶赴珙們不能幣助他們爲爭取自由 

而進行的裔鬥，本代表_ 決不加重他們的困難。

四七 . 主 席 ：我戚謝中阈代表對於我方才那 

個請求的了解，我想大會各位代表也能够體會到 

他的了解很對。

四八 . M r. N U N EZ PORTUONDO (古巴）： 

主席保證我們有權在我們所認爲必要的時問內户丨 

由發表意見，我也像中國代表一様，對主席S 极 

宽大，表示威謝。我爲了使他和其他代表放心起 

見，我可以聲明我決不會像在视設政治委員會充 

分討論這個項目的時候說得那邂長。

四九 . 當時我®得一定要講兩個多銶點的話 

才能把古巴代表■ 的意見說明，用意並不在於折 

服別的代表國，因爲根據我在聯合國三年的經驗， 

我知道講話很少能够折服別的代表團。當時我們
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用這麼多時間說明我們的意見是因爲我們要把古 

巴的態度载在紀錄，我們不願意分擔因爲投票或 

靜默而讓五個不獨不合憲章第四條所規定的條件 

而且其政府不尊重國際法原則的國家加入聯合國 

的責任。它們這些國家嘲笑國際法；就是現在還 

在違反防止及懲治殘害人羣罪公約；它們不霹重 

人權，到現在爲止還是有幾百個集中營。簡單地 

說，它們完完全全違反本組織的原則。

五〇 .當時一一這一段我預備等一等再說 

—— 我說明了古巴的立塲。現在在大會中，我要 

在最後一次把我們這種立塲再說一遍。

' 五一 .我們應該想到大會討論申請國入會問 

題，現在也不是第一次。可是利用配合得這様周到 

的宣傳確是笫一次，這種宣傳所根據的晶蘇聯要 

世界人士無法明白眞相的時候所常用的方法。這 

些入會申請在許多年以前就已經提到聯合國來。 

當時大會把現在提出考慮的像義大利等十五個國 

家的申請向安全理事會建議，其所得多數可能比 

今天還要多。好些年來這幾個國家之所以未能加 

入完全是因爲蘇聯的否決。可是這幾個國家沒有 

加入，地球並沒有跨台，除了這些關係國的政府 

與人民認爲沒有對它們適用聯合國通常的規則而 

提出他們理所當然的抗議之外，一切還娃照常。

五二 . 現在怎麼樣？提出的決議草案中包括 

了十八個申請國家，大家竭力要把這說成是一個 

新的事件，如果不就它們的入會問題達成協議的 

話，好像天就要跨下來似的。這完全是一楝宣傅， 

因爲，我再說一遍，已往申請入會的國家因蘇聯的 

否決而被拒門外的也已經不是第一次了。爲了要 

欺騙世界輿論，尤其是西方國家的輿論，（說老货 

話）這個宣傳表面上故意弄得非常简單使大家一 

看就可以明白，就是說, 一邊是五個共產國家，另 

一邊是十三個非共產國家。

五三 . 這是向世界輿論提出的一個“整批”申 

請。當然，對於把這個問題看得過分簡單的人， 

對於世界上不必去理解這補問題或加以調査的廣 

大革衆，好像我們反對這個辦法一一說它是買貴 

也好交易也好—— 是不對的，而且简直是心理反 

常。他們一定會問，我們怎麼能够不接受一個一 

邊有十三個國家而另一邊祇有五個國家的交易？ 

這是一種故意要想欺騙世界輿論的宣傳。

五四 . 古巴代表圃希望把它的立堪說淸楚， 

以便每一個人都知道所討論的問題是一個非常基

本的問題。這不是一個以五國來交換十三國的一 

筆交易。這不是在聯合國中的一筆買賣。在我們 

看來，這是一個非常某本的問題，我們現在所要 

發表的意見是要從這一點上來說。

五五 . 聯合國憲章的第四條第一項說：

“ 凡其他愛好和平的國家，接受本憲章

所載之義務，經本組織認爲確能並願意履行

該項蕤務者，得爲聯合國會員國”。

五六 . 我們認爲這十八個申請國中間，五個 

國家並不符合患帘中所定的條件。它們不但是不 

合於憲萆第四條的條件而且不合於镞帘中任何一 

條與任何一個原則。它們旣不愛好和平，又不願意 

完全遒守患章所賦與它們的務務。而且我們都知 

道它們對於人或公民的扱基本的權利都不筇 f f i。

五七. 以逍樣的钾设，二十八個國家乃提出 

了一項決硪草案，從應否列舉關係阈家阈名這問 

題便可以看出其中的筮窘、恐愐或困難的情形， 

這秫情形赏離以形容，由是，目前我們所審査的 

草案便規定：應該觊沒有“ 統一問題”的入會申聃 

國入食。

五八 . 我稱S 提案爲神秘的提案，因爲大食 

不把在討淪中的中淌入食阈家的阈名列出來，迓 

還甚第一次。根摅逍件祺情過去的經過，我自己 

審査這個決谪草案所得的結果如下：我跑爲提案 

人的意见晶想摒除朝鮮與越南於迓一批入食B I家 

之外，將來則預備不觊徳竞志聯邦共和W 入食。

五九.我跽爲聯合阈現在而臨的显一個某本 

問題。本糾織在朝鮮戦带中1 交戦农，現在不打 

祗不迪是在 f? 魄狀態。聯合阈逊大韓民阈的盟方。 

聯合阈十五個食员阈的士共公民贫在大輙民阈與 

朝鮮流血作戰。現在好像因爲蘇聯不盟朝鮮統一， 

朝鮮就不統一，因爲蘇聯蓝朝鮮分裂朝鮮就分裂， 

而且大家冏意:不讓大榦民阈入黹。現在說大禅民 

國不够會凤资格的大食過去却曾說過大輙民阈不 

論是分裂或統一都够聯合阈食眞國的资格[決娥 

案二九六G  ( 四）]。這些人好像參加铿橄似的對我 

們蚤傷地說：“ 典抱揿，將來再看罷；朝鮮統一以 

後就可以讓它加入聯合國的"。

六〇 . 不過蘇聯不要朝鮮統一，朝鮮怎费會 

統一呢？朝鮮不統一，它又怎麽能加入聯合國呢？ 

這楝推托之詞說來倒是非常好聽。這是大會中幾 

位高明人物的傑作，可是到頭來還是不能使任何 

人信服。
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六一 . 事實是：如果大會照現在決議草案這 

個形式予以通過，它就會知道不讓朝鮮加入聯合 

國是一楝非常联厲的譴责。除非南韓覺得祗好放 

棄無條件地歸附北朝鮮，這個問題才能够解決， 

因爲朝鮮之能否加入聯合國，看來關鍵是在蘇聯 

代表國。

六二 . 越南的情形也是一樣。越南是受暴力 

分裂的一個共和國，晶由莫斯科政府授意的共產 

武力分裂的一個國家。這是沒有一個人不知道的。 

道是沒有一個人可以否踞的公開秘密，也是這件 

事情最奇妙的地方。可是他們還是照樣地說：因 

爲越南沒有統一，所以不能讓它進來。爲什麼？ 

因爲該國沒有讓蘇聯征服，如杲它能够讓蘇聯征 

服，它早就統一，早就被擺在這“一批”交易中了。

六三.這些都是決議草案中在這方面的基本 

問題，也就是古巴代表圃爲什麼不能同意的線故。

六四 . 此外還有一件祺情：國際法院是聯合 

國的一個機柿; 它赴本組織一個最高的法律機關。 

據我知道，所有各阈間的法律卩!丨駔都要由S 個法 

院來肘淪。對於憲帘與谪祺規則的解糖，一向也 

是睛法院發表胳朐意見。

六五.大會贫經以申睛阈入食問粗應該如何 

處理躭商於國際法院[ 決戡案一一三 B (二）]。當 

時躭有兩秫不同的理論, 一補逊蘇聯的，該阈眩爲 

安全理取食棚將申請整批討論；另外就逊現在在 

塢的百分之八十的代表所支持的一秫理論，就逊 

每一件申婧都應該分開討論、分開表決。雖然現 

在逍秫情形巳释成了過去，不過不久以前却1 ：道 

樣的倌形。

六六 . 阚際法陴的諮詢意見說對於每一個申 

睛10都應該根墟它本身的資格予以表決，這樣方 

可以決定它：a •否是一個愛好和平的國家，遐否能 

够履行蔽帘的規定。法院所說的話琪货上就是這 

* 差不多全® 代表所說的話, 除了蘇聯代表而外。

六七 . 可是麻股政治委眞會SE大多數人都不 

想按照法院的意見。有些代表m 甚至於還作那一 

秫在我二十多年做律師有時候爲法律敎授的經驗 

中從來沒有聽到過的可笑理論，就是法院中的多 

數意見與少數意見應有同等愤値。他們甚至於認 

爲法院中六個法官的意見與另外持相反意見的三 

個法官意見愤値相等。要是他們作這補極端的論 

調的話，那麽，就無從認眞討論，也不必再在這 

方面辯下去了。不過，囘過來講法律原則，我們 

不得不承認法院確骨發表了它的諮詢意見，大多

數— 也就是法院本身一^- 認爲申請國入會問題 

應該個別不應該成批處理。

六八 . 根據以上所舉的理由，古巴代表圃對 

聯合決議草案提出了幾個修正案，裏面紙說憲章 

第四條應該遵守，法院的諮詢意見應受尊重。古 

巴的修正案被麻設政洽委員會大多數所否決了。 

這等於說聯合國憲章第四條可以不必管，國際法 

院一一我們自己的國際法院的諮詢意見也可 

以置之一旁。

六九 . 這是一個前無成例的嚴重問題，古巴 

代表圑不願意因爲它的投裏而分擔這棟想法的责 

任o
七〇 . 老實說，我就不相信大會對於這件事 

情的表決會有太重要的作用，因爲我們的修正案 

是經過安全理事會十一個理事中四個理事的支持 

的。五國常任理事中三個贊成、一個棄權，祗有 

蘇聯投票反對。非常任理事中，比利時投票贊成， 

土耳其棄權。這就表示負最後決定责任的安全理 

事會大部分理事都不願意接受大會其他會員國的 

货任，並不反對僅僅要堅持履行憲章及國際法院 

諮詢意見的古巴修正案。

七一 . 雖然我們爲了歷史、爲了聯合國公道、 

爲了正式紀錄，巳經把我們的立堪聲明過二十遍， 

聯合阈的公報中還會說“大會通過准許十八國入 

會，中阈及古巴兩栗反對”，沿起來好像中國與古 

巴一個都不要它們進來。爲求简畧並避免誤會起 

見，我想w 說一遍，古巴逛預備投恧赞成蕤大利、 

西班牙、葡萄牙、芬蘭、尼泊爾、愛爾蘭、錫蘭、利 

比亞、及約但哈希米德王國、日本、奥地利、寮國、 

高棉。不預備投禀准許匈牙利、阿爾巴尼亜、羅馬 

尼亞、保加利亞及外蒙古入會。

七二.我不想洱麻煩大會聽我解釋爲什麼古 

巴代表圃要宣佈投耍反對那幾個自以爲有權加入 

本組織的蘇聯衞虽阈。我想請各代表去査一査專 

設政治委員會的會讁紀錄，對於這幾個國家的基 

本讁迓都很詳細地載在那裏面。

七三 . 不過我還要說一點：聯合國各機關本 

身自己就宣佈過，承認匈牙利、羅馬尼亞、阿爾巴 

尼亞、保加利亞有以奴工爲合法制度的現象。我 

在演講中會經舉出這一方面的法律。凡是在各該 

國與政府瓜想不一致的居民都被送到集中營或者 

被判擔任强迫勞動。這個我過去巳經說過，各代 

表自己也都知道。
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七四 . 許多代表曾發表宏論，有的提到哲學， 

有的提到地理，有的提到歷史，不過祗有蘇聯和 

它的衞星國有這種譴責。我現在預備再說一遍使 

他們不至於忘記，讓所有的會員知道他的投禀贊 

成的是什麼東西，而不必再講什麼原則。本組織 

自己所通過的決議秦裏就說過：這幾個國家有奴 

X, 一 種違反人權違反殘害人華公約與憲章原則 

的制度。

七五.在現在想進聯合國的四個共產國家 

中，近幾年來對於宗敎曾進行最凶暴的迫害。我 

在寡設政洽委員會發言的時候，曾把遺一點說得 

很詳細，而且舉了有關的統計資料。天主敎、囘 

敎、猶太敎、與基督敎各個敎派都被取消，匈牙利 

始終還是把天主敎的紅衣大主敎關在監牢裏，波 

蘭的紅衣大主敎被判終身徒刑。不過聯合國儘管 

指責這許多事實，儘管匈牙利審問紅衣主敎的事 

已經見諸電影，動了全世界自由人民的公憤，現 

在還要說匈牙利是一個愛好和平的國家。

七六 . 我認爲在讓匈牙利入會以前，幹旋委 

員會至少應該堅持匈牙利與波蘭讓給他們關起來 

的兩位主敎囘到羅馬去。如果他們不是囚犯，並 

未被拘，現在還有自由，那麼，他們應該有囘到 

他們的上峯天主敎敎皇所在的羅馬。這是我對斡 

旋委員會的建議，看它對這件事情能否從中調解， 

使他們能够囘到羅馬去，正義得以申張。

七七 . 我現在不想再浪费各位代表的精神， 

因爲我本來是要解釋我的投票立塲而現在已經發 

表了我的各種意見。古巴代表團對於它不能投禀 

贊成專設政治委員會所建議的決議草案非常抱 

歉，不過我們認爲這個擧動違反一切原則，尤其 

是聯合國憲章中所定的標準。如果大多數會員要 

所有這十八個申請國進來，它們就應該負起這個 

步驟的責任。它們現在不設法阻止，到將來再悲 

傷就來不及了。

七八 . 我要吿訴聽我講話的各位代表，蘇聯 

要想把勢力擴張到全世界的慾望一天一天地明願 

起來了， 日內茺以及所謂“ 日內无精神”就是一種 

要想欺騙那種不思慮的人。日內芄以前，蘇聯沒 

有放棄任何東西， 日內芄以後，蘇聯也沒有放棄 

任何東西。凡是對蘇聯有利的事情，能够鞏固蘇 

聯地位的事情，使蘇聯可以摧毀自由與民主的事 

情都可以幫助蘇聯奴役世界。古巴決不再爲虎作 

倀，投禀贊成這個決議草案。

七九 . Mr .  NAJAR (以色列）：我現在想簡 

單地說一說爲什麼昨天以色列代表闻棄權以及爲 
什麼等一會它也要棄權, 雖然以色列完全明白i典 

大會各集團都有聯繫的二十八個國家所提的決議 

草案一定會得到絕大多數人的支持，而且以色列 

一向認爲本組織如果典能使大部分的國家加入， 

對於聯合國的威信一定可以大大，加。

八〇 . 目前的決謎草案[A/3079]曾使琢設政 

洽委員會很難抉擇，現在又使大會難於抉揮。現 

在要我們做的是：立刻讓十八個厕家一起進來 , 
否則一個都不得進來；要就承腿十八個國家都是 

廉章規定中所謂愛好和平國家，都能够接受憲苯 

的規定，能够並願意履行窻章規定中的我務，不 

然就把十八個國家不分皂白一槪摒諸門外。

八一 . 本阈代表團雖然極願童典聯合®合作 

達到它這一次有歷史意转的擴大，可逛還逊*得 

不能够接受這梂像最後通牒似的條件。我在麻股 

政洽委員食發言的時候，本®政府曾願意投现贊 

成道十八個申靖國中的絕大多數入會，我現在再 

次作此聲明。

八二.以色列代表團所願意接受並預備支持 

的申請阈是阿爾巴尼亞、菠古人民共和國、愛爾 

蘭、葡萄牙、匈牙利、典大利、奥地利、羅邶尼亞、 

保加利亞、芬蘭、錫蘭、尼泊爾、商棉、日本、寮H  
及西班牙。本阈代表團極願藉逍個機食對於現在 

能够讓這些新會員阈加入聯合國，表示衷心的滿

八三，不過本阈代表阐實在不能對於約但哈 

希米德王阈的入食表示一點黉成的意思，就:a 間 

接也不能够。對於利比亞聯合王國的加入也不十 

分起勁。

八四 . 在安全理市食通過道些國家的申蹐、 

由大會討論它們入食問靼前，我並沒有意瓜要先 

予討論。本國代表團祗想保留到適當時候解釋它 

對道兩個國家所取態度的理由。

八五.我們所想到的並不是我們一國的利益 

而惡本組織全體的利益，我想我們的玴由與幹旋 

委員會主席所常常提到的應該忘記的過去並無關 

係，而是直接牽涉到非常現贲的現在。因此本國 

代表阒就不能投票贊成安全理事會所認爲可以讓 

十八國一齊進來的建議。
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八六 . Mr .  MONTERO DE V A R G A S(巴拉

圭）：.在專設政治委員會一般辯論時本國代表團 

沒有發表意見，所以現在預備趁此機會對現在討 

論的決議草案 [A/3079]!所提及的十八個國家中 

五個國家提出它的意見。

八七.我現在猓叨巴拉圭代表圃過去沒有反 

對過這個決讁草案；祺赏上，我們爲了要幫助安 

全现琪會解決問題，背投票贊成。可是不能把我 

們的投票立焰認爲是赞成所有這十八個國家。我 

們有很多保留要提出，不過因爲主席要求我們抱 

合作的精祌，合乎常情發言，所以我不擬根據聯 

合國憲章原則來討論這個問題的實體。

八八.我所要說的祖是我們不會投票贊成其 

中四個國家，對於這四個國家我們預備棄權；對 

於另外一個國家，則預備投票反對。在本代表團 

看來，這五個國家自成"一批”，現在我們被强迫 

接受這"一批"，作爲接受典他十三個合乎聯合國 

食員國资格的_ 家入食的條件。

八九 . Mr .  A LP H A N D (法蘭两）: 過去规天 

在寐股政治娄U 饵班的肘淪巳經在咋天結束，並 

將二十八W 所提的決战苽案提付表決。法阈代表 

圃沒冇參加那次表決。法阈的態度並不怎极反對 

迅個萆案的措詞，而逊反對一般人對於S 個草案 

所作的解釋。我們想以那极的姿態表示我們很關 

懐今年在肘論申請國入會問題中所發生的非常轉 

級。
九O . 希望大家不要誤會。我之所以如此， 

並不逊反對爲申請入會各國說話漭的意見。我在 

昨天巳經說過法國代表_ 始終還是堅決赞成食員 

普及原則。法國非常希望能讓多數國家加入聯合 

國，現在我還在S 個講台上鄭重重申我昨天所說 

的話。

九一 . 不過我翦說一句話，並且非常肯定地 

說 ：不淪S 個結果怎极的盡如人竞，以破坺规竞 

來達到逛極大的錯谀，對於聯合阈不無後患之虡。

九二. 在堪設政治委以食辯論的時候，我聽 

到了一秫非常奇怪的现論，其中令人想起我們所 

不願:®見的時代。現隨便從紀錄衷引幾句話，就 

可以知道我所指的是什麼了：

“ 眞正的問題是-在我們是否支持這‘盤批

交易 ’，不管患章的規定如何，非全體進來，

卽一個不能進來，因爲我們現在要顧到的並

非原則而是一■稀權宜之計----- 在一賴i無法解

決的政治環境中的權宜之計……。”

“ 碰到這種地方，政治考慮一定應該駕， 

乎法律原則之上… …。”

" 遇到政治方面的考慮，法律的論證是 

沒有效用的，政洽考慮應該居先… …。”

" 法律因素一定要遷就政治現實… …。”

九三. 難道他們會說這是一種特別‘的解釋， 

極端'的意見，是大部分投禀贊成二十八國決議草 

案的人所反對的麼？我想不會。事實是反對的人 

祗有古巴、比利時、荷蘭、盧森堡、以色列、中國、 

美國、與法蘭西，專設政治委員會过歷倒的優勢 

否決了古巴所提出，要想使二十八國決議草案符 

合源自憲章的法律原則的一系列修正案。這些原 

則在決議草案裏却故意的不予提及。現在我來念 

幾段修正案。

九四.例如在前文第一段杷“ occasions” 這個 

字後面改爲"聯合國應儘量普遍地使具有憲章第 

四條所定資格之國家爲會員國”。

九五.前文第四段在 "w ill“與 “enable” 兩個 

字中間加：‘‘伹以會員國具有廒章第四條所訂之資 

格爲限”。

九六. 將正文第二段改爲：

" 猜安全玴祺會根摅聯合國應該使具有 

懣帘馆四條所定资格之_ 家儘贷入會之一般 

竞見，依照一九四八年五月二十八R 國際法 

院諮詢竞見所建立的原則，考虛申請入會未 

決各案"。

九七. 我現在也不必多說，祗有一句話就是 

任何旁觀的人都町以着出聯合國故意在法律與獨 

断行爲中選擇了獨斷行爲。法國任何人都不會了 

解這一件事情的。我們深知撕毁條約的代價。在 

這補情形之下，弱恶要就對强漭讓步，否則就自 

取滅亡。我相信聯合國建立的目的是像患章前文 

中所說的" 創造適當環境，俾克維持正義，尊重由 

條約與阈際法其他淵源而起之蕤務"。聯合國自毀 

憲章是不會達到這個目標的，儘管它有世界最好 

的贲際理由也沒有用。

九八. 我也並不是杞人憂天。我想現在我們 

還來得及停止我們昨天所走的危險道路。我對於 

安全理事會的明達具有信心，同時對於大會在討 

論理事會建議時候的明達也有信心。
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九九. M r. M A L IK (蘇維埃社會主義共和國 

聯盟）：寡設政洽委員會對於本耝織九年以來所 

無法圓滿解決的申請國入會問題作了很審愼的考

一〇〇 . 目俞國際情勢B 趨和緩，大家更有 

意思要努力達细這個問題的積極解決，這個准許 

擁有兩萬萬人民的十八個國家加入聯合國，請它 

捫到這個爲維持全世界和平而組織的國際集闻中 

來的重要而具有歷史性的決定，使大會第十屆會 

增加光彩。

—〇一. 從討論這個問題的時候表現出來： 

棰大多數的代表團都想把這個久延的重要國際問 

題就在本屆大會予以解決，不再荇籩延。爲了這 

個原故十八個代表圃才提出了一個決議草案， 

預備准許所有十八個申請國家入會。得到典正大 

多數的代表一一五十九位代表中的五十二位代表 

—•一揸禀贊成。不過，不幸得很，有一點應該注 

意 ：在安全理事會中有兩位常任理事和一位非常 

任理事對於這個決議草案棄權。

—〇二.因爲准許申請國入食問題是要由安 

全理事會來決定的，因此我們對於這些棄權決不 

能視若無睹，尤其是安全理事會中有一位常任理 

事在委員會中宣佈他不預備支持五個申請國的入 

會，要在表決的時候棄權。

— 〇三 . 許多年以來，蘇聯一向就不餘遺力 

地設法使申請國的入會不發生厚此薄彼的現象。 

因此蘇聯就毫無保留地支持准許十八個申請國入 

會的決議草案，它在委員會裏巳經投栗赞成，到 

大會裏時也預備投票赞成。

—〇四.許多代表阁在委員會裏促請安全理 

事會各理事尊重各大會代表圃以至於全世界七民 

的普通願望，儘量設法使此項取決於安全理事食 

的重要國際問題可在本屆大會中解決，由是-,對 

鞏固和平與國際合作，作重要之貢獻。同時在過 

去許多年中，有些國家常常提出各棟各樣的保留 

一一尤其是以對申請國入會問題棄權的方式提出 

的保留，巳經造成許多極不妥當的結果。在安全 

理事食處理這個問題的許多年中，巳經表現出來： 

棄權往往都是用來達到一棟特殊的政治目的，與 

聯合國憲章毫無關係，事實上成了准許申請國入 

食的一個主要障礙。

— 〇五 . 在討論的時候，有人提到爲了政洽 

的重要性亟應解決申請國入會問題。凡是安全理

事會的理事，不論是常任或非常任，都應尊重極 

大多數代表阐的普通意願和呼籲，儘量設法使讓 

十八國入會的決議草案在理事會中得到大多數充 

分支持一一這是他們的國際義務。祗有這樣才能 

使申請國入會問題在理事會和大會之中獲得勝利 

解決。

— 〇六.現在我預備對我們方才在這裏聽到 

的幾位代表的話，表示一點意見。

— 〇七.例如希臘代表在提到阿爾巴尼亞時 

所說的話就是別有作用的，很顚然是具有偏見的。 

他說阿爾巴尼亞不想與希臘建立正常關係，赏與 

事贲不符。摟最近報紙所栽，阿爾巴尼亜爲重建 

與希臘的正常關係而採取之步嫌，包括最近的提 

議在內，都給希吗不分良白地一槪拒絕。至於阿 

爾巴尼亞本身，則繼續採取和平政策以維持它典 

願與它維持正常和平關係的各國的關係。

— 〇八.至於台北國民黨代表以及古巴代表 

在這裏重述其對人民民主國家的陳 I I 的誹膀性誣 

言，它們的惡毒與虛妄是大家都知道的。它們的 

目的就甚要像過去一榇，不讓大家通過一個關於 

准許申睛國加入聯合阈的巳經同意的決定。值管 

這樣一次一次地捏造棚言，也不見受人歡迎或者 

使人相信。悤股政治委貝食沒有把它們當一囘事， 

實在是對的。在大食15也不需要與逭些人來爭臉。

— 〇九.等到大會通過了麻股政洽委以畲對 

於道個問題所提的決埚草粜，最® ® 的就:a_在安 

全理事會典大食w 肘淪迓個問越的時候，翦得到 

規定所需要的赞成顼，使逭十八個國家町以進來。 

祗有到道個時候，我們得到了大食與安全理事食 

中極大多數代表阒的支持，方能够解決道個重®  
的國際問題。

— —〇 . Mr .  ICATZ-SUCHY ( 波蘭）波蘭代 

表在麻殷政治委員食投琪贊成關於申睛阈入食問 

題的決镞草案，因爲他相信通過迓個草案町以打 

開目前對於迓個問題的值局。我們越爲道個決級 

草案的產生係根摟一個信念，這個信念是：祗有 

大家協議摒絕所有對某數申請阈的歧視措施，才 

能解決這個新會員國問題。這楝解決嵌無疑問是 

對整個組織有益的。

 . 從庠設政治委員畲的討論中可以看

出大多數代表在應付這個問題的時候，都是極愼 

重而且負起對這個問題所必須負搛的貴任。他們 

在說話的時候，就表示出來所有的申請國都應該
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給它們入會的機會。從五十二個國家都投票贊成 
這個二十八國的決議草案就可以看出大家越來越 

威覺到要克服目前的這個僵局。這一點也可從另 

—事實證明，這就是：反對這個嘲流，要想阻止 

此項協議不讓所有申請國入會的國家却完全孤立 

了。
 二.大會中大部分會員國之想欲新會員

國參加藉此以熵大聯合國，原是一種誠意的表現， 

表示它們啬力以謀諒解與進一步緩和國際局勢的 

緊張。參加的新會員國包栝沿鹅各穉傳統，處於 

各楝發展階段以及施行各棟社會與政治制度的國 

家。

一一三.討論的趨勢與內容以及委員會中投 

禀的結果使本組織所有會員國負上一種非常重要 

的道德與政治義務。這項责任尤其是由安全理事 

食理事國負擔，理事會現在負有一項重要任務： 

卽提出必要建謎，推翦申請國入會。世界輿論盼 

望聯合國全體食凤阈對S 個問題採取孩極態度， 

在安全现琪食與大食中幣助S 個問題得到圆滿的 

解決。

 四.有些人  極少數 對於人民民

主H 家所力'卩的随K ，波蘭必須W度加以駁斥。阿 

爾巴尼亞、保加利亞、匈牙利、璇古人民共和阈與 

羅馬尼亞完全具有愛好和平國家的资格。它們願 

意並能够履行憲章中的蕤務。所有a 些阈家在國 

除關係中的活動都甚在謀和平與各國間的合作。 

所有對於适些阈家的誹謗都楚源自因爲它們社食 

制度的不同而起的懷惧，以及它們想阻止彼此的 

了解。

一一五. 此外，古巴代表甚至於利用了這個 

祟高的購台對現在聯合國中的幾個會員國家肆意 

腓膀，說它們限制宗敎自由。事货上，古巴代表 

所關心的並非是宗敎自由和政洽權利的自由。要 

是眞甚這樣，他依可以把他自己國家中的這一方 

面弄好。他眞正的意瓜也不在脔窣原則：他货在 

是想散布仇恨反對愛好和平各國。不過古巴與國 

民黨一類的仇恨販子一樣，在這褢處於孤立地位。 

現在大家都非常要求諒解，所以委員會中會有這 

樣大的多數通過這個決議草案。

—— 六.波蘭代表團許多年來一直就要求取 

消歧視性的障礙，讓所有國際地位合乎廉章會員 

國資格的國家入會，它覺得這個決議草案是解決 

食員國問題的第一步，非常滿意。可是這並不逊 

說我們對於有些申請國家沒有保留。不過旣然有

可能達到一個可以接受的協議讓這十八個申請國 

入會，我們覺得現在無須提出反對，因此可以支 

持這個決議草案。

一一七.波蘭代表團預備繼績支持這個決議 

草案，並且願意在大會投票贊成。我們希望所有 

其他會員國都能以同樣的諒解精神來看這個決議 

草案，以便在本屆會中無所歧視，不再運延，讓 

現在期待大會決定的十八國加入組織。

一一八. 主席：希臘代表請求發言，有所糾

正0
一一九. Mr. MELAS (希臘）：我現在發言 

是想對蘇聯代表方才提到本國對現在討論這個問 

題的態度所說的話作一個簡單的答覆。他說我們 

對於阿爾巴尼亞的申請所持的態度表現得不太 

好，同時在有些話中直接間接把我們對於按照我 

們所相信的會員普及原則准許申請國入會的這個 

重要問題所持國際立堪說得很懷。

一二〇. 我要聲明的是：關於承認阿爾巴尼 

亞爲本機關會員國這問題，本國政府的態度是完 

全基於我們對國際法、對爲聯合國根本大法的憲 

窜以及對一般文化與道德標準之尊重。至於我們 

之反對它的加入是因爲這個小鄰國的行爲不合於 

雉章第四條的入食的條件，與其社會及經濟制度 

並無關係，因爲我們對於這秫問題並無興趣，而 

且與我們對於這類問題的決定沒有關係。

一二一. 我很抱歉還要提醒大食一點，就是 

迓個國家對於本機關以決議案方式就希腿領土之 

安全與完粮所加之威脅問題所發之命令一向置之 

不顧。這個問題乃是大會從一九四七年以來每年 

屆會辯論的問題，直到一九五〇年方才結束。

一二二. 這個小國家到現在還是始終扣留了 

當年從阿爾巴尼亞領土及其鄰國邊界向希臘進攻 

時所拐據的幾千名無辜兒萤，這®兒童至今還在 

他們手中，遠離家鄕生活在整個文明世界所不齒 

的環境之下。-這棟情形，怎麼還能够說這個國家 

具有加入這個大闽體的資格。

一二三. 此外，我必須提到的是還有幾千個 

軍民也被他們扣押。本國代表圃在以前陳述時並 

沒有提到這一點，而且我們也沒有說到還有許多 

希裔居民扣留在蚵爾巴尼亞南部一個叫北伊庇魯 

斯的地方，囚在集中營。如果一個國家繼績在希 

臘邊境保持這穉情形，當然絕不能够反過來成爲 

可以讓它早日加入的條件。
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—二四.蘇聯代表說阿爾巴尼亞已經幾次向 

希臘提出恢復和平關係之提議，可是我們並沒有 

對於它們的入會申請作適當的審核，由此對於本 

國畧帶輕蔑之意。事實上，我們彼此都願意考慮 

這種提議，不過不論其是否鄰國，一切國與國之 

間的關係一定先要具備我們認爲是在道徳上與文 

明上的幾種先決條件。

一二五. 這就是本國所以不對這個問題表示 

意見的原因。我要聲明的就是這個態度與擴大我 

們這個偉大組織促其成長的一般原則並無關係。 

我們希望整個世界都能够加入，不過應該是像窓 

章第四條中所指的一個文明世界。

一二六. 這就是我所要對大會說的話，以免 

大家對於本國政府的態度有所誤解。

一二七. Mr. ORTEGA (智利）：主要能够 

代表聯合國意見的並不是五强，也不逛偶然結成 

一個集圑的許多國家。在聯合阈中發揮主要作用 

的是輿論—— 不是一地一區的輿論而足全世界的 

輿論。當我們辯論一倔有關盤伽阈際社食的問題 

的時候，毫無疑問，這個不涉形跡的輿論就有在 

這個講台上表達其意見的最大權利，這也就是因 

爲這些問題對它有極重要的關係。

一二八. 因此在法律上與道德上，我們就不 

能通過一個不反映這個或那個政治結合的K 族社 

會之思想與感情的決議案，換句話說，就造不能 

够通過一個不合於大多數人願望的決謎案。

一二九. 這就說明了爲什豳聯合國中包括了 

像西方民主國家與人民民主國家政治见想與經濟 

制度互相對立的各國。也就县爲什遯普及原則乃 

是國際社會最重要基礎的原因。

一三〇 .所以加举大提案之能够在淋設政治 

委員會中得到五十二國的贊成而祗有兩阈反對， 

並不是一件奇怪的事。本國代表网也就迠支持S  
個提案的一個，將來到大會裏的時候當然也會像 

在委員會裏時一樣，予以支持。

一三一• 主席：現在我要說叨一點，就是投 

票以後就不苒作對於投禀立堪的解釋了。

一三二• Mr. MARTIN(加傘大）：本阈代农 

圑今天早晨來開會的時候，並沒有認爲應該在這 

次就申請國入會問題作重要的最後辯論中發表意 

見。不過本國總算是最初把這個提案提出大會的 

國家，而本人旣是加拿大代表團的首席代表，又 
是本國政府的一個閣員，我想我應該稍爲說幾句 

話，以免有人對於我們的動機發生誤解。

一三三 . 第一，我想我應該對於賴比瑞亞代 

表 Mir. K in g 就箅設政治委員會會議經過所提的 

简明而妥善的報吿書 [A /3 0 7 9 ]表示成謝與慶贺。 

也許這一次我們之要由賴比瑞亞代表向我們報吿 

同時向全世界報吿咋天在聯合國中一個 f f i要委員 

會中以絕大多數所通過的一個決定，具有一秫特 

殊的意義。

一三四 . 主席雖然沒有機會參加琛設政洽委 

會，不過根據主席所秉有的特權，他經由各秫

機械裝骰和從其他來源 f i 酋聦到關於琳設政治委 

員會辯論時的情形。

一三五 . 對於俛适种性質的問題我們大家一 

定都會有很多的保留。同時也一定饵遇到很多的 

困難。本w 代表则在n 先提W适個提案的時候， 

的確非常小心，周洋熟谳，顧及粮個丨!!丨齟的利弊 

兩端。

一三六 . 加爷大赴一個和份聯合國的國家。 

本國外交政策的某石之一也就逛聯合國。在笾個 

111)33中我們並沒冇任何共他的動機。我想現在在 

大锊中任何其他代农_ 的情形… 定也和我 J S才說 

到本阈代农_ 的悄形一樣。

— 三七 . Q 伽 f：5]駔不米涉到對於仟何政府的 

承認丨丨!1題。也不米涉到對於任何 一 种' M 想的承越 

丨1!1題。3 祇诂讓大家 " I以加入聯介阈使聯介丨與«； 

以爲找們作疋大的服務。闪爲本 1̂ 1對於迓 - 贴凡 

有極大的彳,.i心，所以我希珙說烛句 tifio

一三八 . 仆遯处聯介阈? 它处不处紙能够承 

認一個Jt 1.0洲想的一伽糾織？關於聯介W处怎极 

—個机織在一九四五尔時就L i有了決定。在聯合 

^ 迸我們腿m 冇齐n 盘见，應该冇龙张各m 政制 

與各純AL1、想的人。 i i i  flAI总 思 並 今 尺 決 定 的 ， 

而逊在一九叫五卬就已經決定的《

一三九. 冇人以爲我們逍丨W提案处在就迅與 

我們阈家火部分人民祁本想法不M的备W， ia個 

說法我不能接受。我也並不越爲現在lilflfl決诚草 

案含冇接受站一秫政制之竞。加乍火:! i相彳;丨W任 

民主政府的。我們的阈家並不和仍共齑主蒞，我 

們的政府也不相彳;丨•共齑主蕤，||"-J II !f我們也不能說 

像 Mr. Belaunde—— 我得到了他的准許才提的 

—— 或像哿斯大黎加竹席代农Reverend Benja
min Nunez以及其他和我們一齊提出的各拉丁美 

洲與歐洲阈家是故竞鼓_ 他們H己所不相信的異 

說才提出這個建議的。
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—四〇 .從本紐織成立以來本國曾經有一次 

提出了一個我們费得應該討論的動議，就是反對 

對於幾個宗敎領袖（基督敎、天主敎、與猶太敎）的 

歧視。我還記得很淸楚，那一次我是本國的發言 

人。我還記得當時有許多代表阁吿訴我如果我可 

以與我所指贲的人當面對贺，則我的呼顧就要有 

效得多。我相信我們這裒都知道自由辯論的好處 

以及在自由掩誰之下對辯之價値。接受這個決議 

草案就可以得到這個機會。

—四一 . 我已經說過我們大家都有保留。我 

在麻股政洽委員會提出這個褒議草案的時候就說 

過道個話。在那個委員會中，每一個代表發言的 

時候都表示他們各有保留。要是有自由的機會， 

本國代表圑可能就根據在我們看來不違背憲章第 

四條規定的完全正當理由，照本代表圑從前某一 

次的作法做去，而現在這些國家也許就得不到加 

入的機食了；不過要使這些對世界政治文化有如 

此1R大關係， 家參加紕織，唯一的方法就是通 
過由二十八阈提出並在昨天得到五十二國支持的 

道佃提案。

—四二. 除了迸榇以外，遨有什麽辦法我們 

可以使愛爾蘭、教大利和奥地利铕阈家入食呢？ 

迸還觝不過是決謎草案中的规個例子而巳。離道 

我們躭讓逍些國家在外面老等，不讓他們有進來 

共同參加顶耍討論¥ 機會嗎？

—四三.這是一個非常光明正大的妥協辦 

法。唯有這樣才能够逹到我所認爲全世界人民所 

希盟速到的目標。這裏面並沒有什麼犠牲颀則的 

地方。逍可以使我們的主張一一當然，我們當中 

提出迅個決破草案的許多人的主張一一更有力、 

更切赏際地得以赏現。

一四四• 我想我可以說過去规天幾乎是聯合 

國表現最好的规天。從品格才能爲我所最敬佩的 

蔣廷黻先生的演說開始，辯論的情形都.是非常激 

烈、非常負货，大家都在爲S 個困雠問題想一個 

折衷辦法使我們得到我們所蹯爲最妥當的、最後 

的解決。

一四五. 一經表決，這個決定就不能再由我 

們來控制了。這就要由聯合國中另外一個機關來 

決定。決定如何，現在沒有一個人能够說。不過 

有一點我腿爲是可以說的。我想我們町以說所有 

我們在大會裏的人，不論是站在那一邊，現在k  
有一個機會可以使聯合國在這個第二個十年中的

第一年得到爲維持世界和平盡一分力量的機會。 

昨天美國代表團就做了一個很好的榜樣。它說它 

不預備行使否決權，因此許多年來我們一向想要 

使幾個大國有參加目前這個人類議會權利機會的 

夢想，是否能實現，就要看其他國家之態度如何 

了。

一四六 . 我相信在主席的領導之下，大會第 

十屆會一定能够通過這個有建設性的提案。

— 四七 . Mr .  B E LA U N t)E  (秘魯）t 我這次 

說話很簡短，幾句就可以完了。我對於賴比瑞亞 

代表對秘魯代表圑的誇獎非常威謝。同時我對於 

加拿大代表所作宏論也完全同意，不過除了道幾 

句客套話以外，我還要提一提一個比較基本的問 

題 0

— 四八.委員會以五十二票通過的決議草案 

中沒有提到憲章第四條以及國際法院的諮詢意 

見，這絕不能就認爲是忘記了，甚或不管第四條 

的不可違背的規定以及法院意見的至上的司法意 

雜。祗要聯合國一天存在，憲章第四條就應該一 

天有效。

— 四九.如果有人主張要把某一件事寫在決 

谜荩案衷面而結果沒有把它寫進去，那麼不一定 

就表示對於這件祺的內容不同意。把一個原則擱 

® — 旁，道不逛因爲這個原則錯娛，就是因爲在 

贳際適用的時候迓個原則不太適合與不合時宜。 

安全现琪食如此龙視它的職務，我們又何必再要 

把馆四條去提醒安全理事會。同樣地，大會已經 

越町了法院的意見，同時根據秘将代表團的建議 

把它送迮了安全理事會，再要以法院的意見去提 

醒安全珂琪會也遐不對的、沒有道理的。因此秘 

魯代表圃之支持加拿大提案，與憲章第四條及國 

際法院的意見並無關係。

一五〇 . 現在我苒要提到幾個基本原則。第 

四條不但應該按照字面解釋，主要還要從其要旨 

解釋。I f f質上，第四條就规定了會籍普及的原則 , 
因爲唯一町以反對這一條以及普及原則的是安全 

理事會理事的自由裁奪的與武斷的決定。我已經 

證明這補決定違背憲章以及一九四八年法院的諮 

詢意見。不過普及原則是在憲章每一條主要條文 

中都有的，它與第四條的規定是不町分的，因爲 

到了現在町以說沒有一個國家不是愛好和平的J 
它們而且因戰爭的慘酷而戰傈。
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一五一. 第二，第四條講到國，因此基本上 
是指的國家，所以這條的適用並不牽涉到贊同某 
一個政府的政策問題。

一五二. 最後，在行使第四條的時候，一定 
要根據中國代表蔣先生所說的原則，就是對於一 
個國家或者申請國在有問題的時候一定要相當合 
理地從寬處理。

—五三. 最後，我要請大家注意兩個原則證 
明這個決議草案完全合乎我們小國家認爲是神聖 
的憲章的。這兩個原則的第一個就是賞從寬罰從 
恕，在沒有證明一個人有罪以前，一定要假定他 
是無罪的。第二個原則是國際問題尊家Professor 
Kelsen在一本我所認爲最好的窨裏面所創立的。 
不過Professor Kflsen有一個地方錯了，就是他 
承認了安全理事̂ 理事斟酌決定之權。他說條約 
有兩種，一種是調整利害的條約，一種是確定權 
利的條約；確定權利的條約也可以說是創造法律 
的條約。凡是並非調整利害而祗是建立權利與原 
則的條約那就可以說是一種法律原則，在解釋的 
時候一定先要看它的目的如何。因此如果聯合國 
的目的是要普及，如果憲章的宗旨目的是在普及， 
那麥，在解釋第四條之最重要的一個原則也就是 
普及。

一五四• 秘魯代表圑就是根據了這種精神， 
希望安全理事會,鑒於大會幾乎全體一致的意見， 
以及方才智利代表所提到的輿論的趨向，和我方 
才所講的與適用第四條有關的五點不可動搖的原 
則，能够對大會的意見慨予同意，在這個第二個 
十年開始的時候爲本組織創立一個新生命。

一五五. 昨天我已經說過，我們現在所處的 
環境不是像金山會議時代有一種光明的幻覺，而 
是在未來很困難的陰影之下。如果我們想要一麈 
不染毫無損害地通過這個陰影，就需要那些應該 
可以加入本組織的姊妹國一齊合作。我們不怕我 
們所反對的思想會存新的維誰者的手中一天天地 
强盛起來。如果我.們認爲這個原則是對的，而且 
我們有機會可以讓與我們意見相同的國家一齊進 
來,我們怕對方的勢力强大那眞是太可笑了。

一五六• 根據這個精神，秘魯代表圃希望安 
全理事會能够同意大會就要作的诀定，這個決定 
在委員會裏經以非常一致的大多數所認可。

一五七• 主席：現在我們將專設政治委員會 
所提出的決議草案[A/3079]付表決。

唱名表诀。

經主席抽籤決定由白俄羅斯首先投禀。

贊成者：白俄羅斯蘇維埃社會主義共和國、 

加拿大、智利、哥侖比亞、哥斯大黎加、捷克斯洛 

伐克、丹麥、多明尼加毋和國、厄瓜多、埃及、藤爾 

芄多、阿比西尼亞、瓜地馬拉、海地、洪都拉斯、 

冰島、印度、印度尼西亞、伊朗、伊拉克、黎巴嫩、 

賴比瑞亞、盧森堡、墨西哥、荷蘭、紐西蘭、尼加 

拉瓜、那威、巴基斯坦、巴傘馬、巴拉圭、秘魯、菲 

律賓、波蘭、沙鳥地阿拉伯、瑞典、叙利亞、泰國、 

土耳其、鳥克蘭蘇維唉社會主蕤共和國、蘇維埃 

社會主義共和國聯盟、大不列顚及北愛爾蘭聯合 

王國、鳥拉圭、委內瑞拉、葉門、南斯拉夫、阿富汗、 

阿根廷、澳大利亞、玻利維亞、巴西、緬甸。

反對者：中國、古巴。

棄權者：法蘭西、希朦、以色列、美利堅合衆 

國、比利時。

該決議草案以五十二蔑對二禀通過，棄權者

siLo

一五八 . 主 席 ：事贲勝於雄辯，大食方才以 

很大的多數通過了一個決猫案。十年以來道個決 

議案是第一次使我捫有可以打開申睛國入食問題 

值局的希趄。

一五九. 由於道個決定重要以及它對本組織 

前途關係之重大，我敢對於這個代表全世界各地 

希望的一個結果，深表高興。同時我不得不趁此 

機會希盟安全理事會能够以了解的精砷接受大食 

這棟願望的表示，在它行使職務的時候，慊量琦 

照目前情形的獬要，趕快給予大會道次決雄以埤 

愼重的注意。

大會第十屆會工作結朿

總務委員會第三次報吿害 (A/3078)

一六〇 . 主 席 ：總務委員會全體一致決定建 

議將大會閉幕日期從十二月十日改至十二月十六 

日。如果沒有代表要求表決，我就趄爲總務委員 

會的建議通過。

建議通過。

(午後一時三十分散會。）


